
A 61. béiyegnop

Vidék adott Otthont
a központi ünnepségnek
A 61. mogyor bélyegnop központ

Ünnepségének - és 0 béiyegnaphoz
kapcsolódó Országos kiállításnok is, de
OZZOI lopunk mós helyén külön fog/01.
kozik beszámoló és értékelő irósóbon
0 Zsűri elnöke -, 0 mogyor béiyegno.
Pok iónénetében először most, OZ egyik
Vidéki Városunk Odor Otthont.
1988. Szeptember 16 Ón, Péntek dél

elölt 1/ Óróro, Gyöngyösre, 0 Török lg.
nóc ÚHÖröhózbo hivto 0 61. mogyor
béiyegnop központi Ünnepségére és 0
61. béiyegnopi Országos béiyegkióiiitós
Ünnepélyes megnyúósóro 0 Mobéosz
elnöksége 0 hozoi nioteiisiókoi és 0
külföldi Vendégeket.
Fél Óróvoi 0 reprezentotiv Ceremónio

előtt már Zsúfolásig megtelt 0 Vendég
váró és 0 Vendégeit Sok Szeretettel fo
godó Úttörőhöz eíócsornoko. Mór ekkor
hoiioni lehetett itt-ott, 0 tójékozottob-
boktói, hogy OZ innen nyíló nogherem-
ben rendezett béiyegkióiiitóson Von
egy két meglepetés.
Pontosan 11 Órokor lépett 0 mikro

fonhoz, hogy OZ ünnepséget levezesse,
HOIÓSZ Tomós, 0 Mobéosz Osztóiyveze-
föle, és 0 meghivottok Szives figyelmé
be Ojóniotto OZ elkövetkezendő, mint
egy 10 perces Zenei és irodoimi minid,
lürmüson A kellemes élmény Utón 0
résznevökei MUrcsónyi Löszló, 0 gyón,
gyösi Vörosi tonöcs einökheiyeHese Üd.
VÖZÖMe, rómutotvo, hogy Gyöngyös ró
ros lokossógo megkülönböztetett tiszte
lettel és Szeretettel Od Otthont 0 Mól
roi Szüret '88 keretébe hormonikuson
illeszkedő 61. mogyor béiyegnop köz
ponti Ünnepségének és 0 61. bélyeg,
nopi Országos kióiiitösnok.
Á Mobéosz Országos Vezetősége és

elnöksége nevében Kiss Ernő tötitkár
Mondom ünnepi megnyitót. Először is
emlékeztette 0 megjelenteket, ez 0
mostoni OZ első Okolom, hogy 0 bé-
lyegnopi központi rendezvényre Vidéki
Vórosbon kerül Sor. Kellett ehhez OZ 0
goroncio. Omit 0 gyöngyösiek mór Szó
mos esetben kifejezésre juttottok Ob-
bon, hogy kiúnö Otmosztérói tudnak
teremteni 0 Vöros hoióroin túimutoió
béiyegkióiíitösok megrendezéséhez.
Másrészt, kellet OZ 0 Szemezett tiiote-
listók Óltol megfogoimozoh Célkitűzés,
hogy 0 Szövetség belső élelét meg kell
Úiúoni. A fötitkór e megújulási folyom
mot egyik részének nevezte ezt 0 je
lenlegi gyöngyösi fiioteiisto eseményt.
Kiss Ernő Így foiytoho:- A béiyegnop - mondoho -.

Ohogyon eh mi hirdetjük, 0 bélyeg-
gyüilök Ünnepe. Ilyenkor jelenik meg

0 bélyeg 0 nyiivónossóg előtt, nem
mint levél rogy 0 Csomog Portózóso,
honem feldolgozott, feldíszített Óiiopot-
bon. Ilyenkor derül ki, hogy 0 bélyeg
Íóbb, mint egyszerű Postobéiyeg, hogy
0 bélyeg egyszerre kisgrofikoi remekmű,
OZ Ország egyik követe 0 külföldre
Szóló leveleken, motívumot Óbrózoió ér
dekes rojz, képzőművészeti 0/kotóst be-
mutotó reprodukció, és még Sok egyéb,
Ottói függően, hogy 0 művészet és 0
Poiitiko melyik 0/doiárói Vizsgáljuk.
A kiállításról SZÓIVO 0 főtitkár hon-

goztoho.- A kiállító tuiojdonképpen anyogi
Ösztönzés nélkül, Soiót gyönyörűségére,
és 0 kiállítás 0/koimávoi 0 nézők gyö
nyörűségére, hosszú időt tölt el mun-
kóvo/, Omig 0 bélyeg kiállítási Onyog
lesz. Pénzt költ ró, beszerzi mós Orszó-
gok bélyegeit, feldolgozzon 0/bUmiopro
helyezi, OZ 0/bUmiopot feíirottoi lótjo
el, és Omikor Önök, kedves Megjelen
lek, mint nézők megtekintik 0 kióiiitós
Onyogóh Okkor 0 béiyeg Önökhöz SZÓI.
A Mobéosz fötitkóro 0 következők,

ben Szólt Orról, Omiröi nem Szólni nem
lehet: Orról 0 nehéz gozdosógi hely
zetről, Omeiyben élünk, és Omeiytöi
nem Vonotkoztothotjo el mogót 0 Szö
vetség. De 0 Mobéosz él, és éppen ez
zel 0 kióiiitóssoi is bizonyitjo éietrevo
lóságát- A hioteiisto mozgoiom felkeltetted
tömegek érdeklődéséi - fogioito Össze
Véleményét Kiss Ernő -l Von Vonzóere
je, részt Vesz 0 közéleti tevékenységben,
mogóbon fog/0/jo 0 mogyor tórsodo-
lom minden korosztályát. Büszkén
mondhotom, hogy mozgoimunk nem-
Csok itthon, de nemzetközileg is elis
merést és tekintélyt Szerez. Ebben OZ
esztendőben Helsinkiben a Finiondio
'88, és Csehszlovákia tövórosábon 0
Pngo '88 nemzetközi Fip-védnökségü
kióiiilóson ismét bizonyítottuk 0 mogyor
bélyeggyűjtők. Tudjuk, hogy 0 Világ
versenyeken élénk 0 Versengés. Tudjuk,
hogy 0 dobogós helyre roló kerülésért
meg kell dolgozni. Ezt 0 SZÍVÓS és tö
retlen Hiotéiioi munkát tükrözi ebben
OZ esztendőben OZ a 4 Oronyérem, 0 7
Vermei, és 0 Szómtoion ezüstérem,
Omeiyet gyűjtőink Szereztek. Jóleső ér
zés ezt tudni, és e helyről is Voiomeny-
nyiünk nevében köszönetijnket kifejez-
- Gondjaink meghotórozzók tó lei-

Odotoinkot is - mondotto Végezetül 0
megnyitó beszédében Kiss Érnő főtit
kár. - Célunk 0 liioiéiioi mozgoiom
belső élelének megújítsa kióiiúösok



rendezése, a magyar bélyeg további
nepszerűsitése, újabb kiállítók és újabb
Mabéosz-tagok aktivizálása a filatéliai
mozgalom fejlesztésére. E feladatokhoz
jelentős segítséget ad az itt megnyi
tásra kerülő 61. bélyegnapi országos
kiállítás. Megköszönöm az áldozatos
munkát a gyöngyösi városi és társa
dalmi szervek és körök vezetőinek, akik
a kiállítást és annak egyéb rendezvé
nyeit, a körülmények megteremtése te
kintetében, létrehozták.
Kiss Ernő megnyitó beszéde után a

bélyegnapi ünnepségek hagyományos

eseménye következett: a vándordíjak és
a kitüntetések átadása.
Ezután kért szót az egyik kitüntetett,

dr. Wilhelm Kunz, az NSZK-beli Né
met Filatelisták Szövetsége keretében
működő Magyarország-munkaközösség,
az Arge Ungarn elnöke, aki az ugyan
csak kitüntetett Heribert Drogé titkár
társaságában vett részt a gyöngyösi fi-
Iatelista ünnepen. Az Arge Ungarn el
nöke magával hozta azt a tiszteleti
tagságról szóló oklevelet, amelyet az
Arge Ungarn a Mabéosz elnökének,
Kocsis Tamásnak állított ki. A hivatalos
szabadságát külföldön töltő és ezért
távollevő Kocsis Tamás helyett és kép
viseletében Kiss Ernő főtitkár vette át
és köszönte meg.
A megnyitó ünnepség közönségét a

továbbiakban Glatz István, a zsűri el

nöke tájékoztatta arról, hogy a zsűr
miként ítélte meg a 61. bélyegnapi or
szágos kiállítás egészét és az egyes ki
állítok anyagait Majd a kiállító filate
listák átvették a zsűri döntése alapjár
nekik ítélt díjakat
Ezzel megnyílt a 61. magyar bé

lyegnap központi ünnepségének kere
tében a 61. bélyegnapi országos ki
állítás, amelyet a meghívottak nagy ér
deklődéssel tekintettek és eközben vi
tattak meg.
Az előcsarnokban sem szűnt meg az

érdeklődés, hiszen itt a 61. magyar bé
lyegnapra forgalomba bocsátott bélyeg,
sorozat és bélyegblokk tervezője,
Svindt Ferenc dedikált. Nagy forgalmat
bonyolított le az alkalmi postahivatal

Külföldi és új gyűjtemények
az országos kiállításon

A 61. bélyegnapi országos kiállítást
Gyöngyösön^ a Török Ignác úttörőhöz-
bán tekinthették meg az érdeklődők,
1988. szeptember 16-25 között.
Örömmel számolhatok be róla, hogy

a Filatéliai Szemlében közzétett felhí
vás nyomán 37 kiállító jelezte részvételi
szándékát és végül is mutatta be gyűj
teményét ezen a kiállításon. Továbbá:
csak az orom hangján lehet szólni ar
ról is, hogy külföldi kiállítók szintén be
mutatták gyűjteményeiket magasabb
rangot adva ezzel rendezvényünknek.
A Német Szövetségi Köztársaságból 5,
Spanyolországból 4, Lengyelországból
pedig egy kiállítási anyagot fogadhat
tunk.. Már itt jelzem: érdekes volt meg
figyelni, hogy amíg az NSZK-beli gyűj
tők csak postatörténetig addig a spa
nyol kiállítók inkább tematikus anya
gól mutattak be.
A zsűri versenyen kívül helyezte a

Magyaí Posta Bélyegmúzeumának Mo
dern bélyeggrafikák és vázlatok című
anyagát, és elismerésben részesítette.
Hasonló módon járt el a zsűri a mun
kájában részt vevő zsűritagok és meg
figyelők kiállított gyűjteményeivel. Kö
zülük külön is említést érdemel Vincze
Bertalan helyi gyűjtő Gyöngyös város
postatörténeti anyaga, amely elsősor
ban történelmi dokumentumokkal -
eredeti fotókkal, iratokkal - mutatja
be a város korai postáját, a későbbi
időszakot pedig filatéliai dokumentu
mokkal is.
Visszatérve a külföldiekre, elmond

hatom, külön öröm volt számunkra dr.
Wilhelm Kunz (NSZK): Magyar elő
futárok című anyaga. Aranyérem rangú
oklevél és tiszteletdij kitüntetésben ré
szesült, Ugyanezt o kitüntetést kapta
Hans Georg (NSZK) is, a Románia ké
sőklasszikus kibocsátásaiért (1872-
1890), amely igen gazdag a filatéliai
dokumentumokban, tele van futott bér
mentesítésekkel.

A zsűri két magyar gyűjtőnek ítélt
oda aranyérem rangú oklevelet.
Dr. Lovász András: Lemezhibák és

metszetjavítások az 1874—81. évi kibo
csátásból című gyűjteménye a már is
mert filatéliai alapokon mutatta be a
rendkívüli feldolgozási lehetőséget biz
tosító kibocsátás különlegességeit.
Farkas Zoltán az 1945—46. évi ma

gyar inflációs postai küldeményeket
dolgozta fel, olyan futott bérmentesíté
sekkel elmélyítve ismereteinket, ame
lyek csak ritkán láthatóak. A valódi
,,Galambos", valamint ,,Milliárdos" le
veleket értem ezen. Fokozta az örö
met, hogy ez a gyűjtemény első alka
lommal vett részt országos kiállításon.
Aranyozott ezüstérem rangú oklevél

ben kilencen részesültek, hadd emel
jem ki közülük a következőket:
Jan Zaborowski (Lengyelország): Ma

gyarország bélyegzései a XVIII. század
tól 1918-ig című anyaga újabb bizonyí
ték, hogy a magyar bélyegek gyűjtése
külföldön mennyire népszerű. - Dr. So
mogyi Tamás nagy gondossággal fel
épített gyűjteménye a francia klasszikus
korszak egy későbbi időszakát dolgoz
ta fel, és tiszteletdijban is részesült,
ugyanúgy, mint Király Tibor: Soproni
kibocsátások és bélyegzések című gyűj
teménye, amely a postatörténet egyik
rendkívüli időszakát mutatja be. -
Ottó F. Schaftling (NSZK) német szük
ség- és télisegély-bélyegei a témavá
lasztás rendkívüliségével és a dokumen
tumok értékrendjével érdemelték ki a
zsűri elismerését. - Jose Luis Gareia
Molaguero (Spanyolország): A rádió és
televízió története című anyagában a
témaválasztás igen sikeres, és a doku
mentumok igen sokrétűek.
Az ezüstérem rangú oklevelet nyert

gyűjtemények közül említést érdemel
Lazányi Antal: Elsőnapi jelzőbélyegző
Magyarországon című anyaga, amely
ugyancsak először került bemutatásra,

és a bélyegzőtípusok különleges alkal
mazását tárja elénk, ritkán látható és
inkább csak a külföldre címzett külde
ményeken.
A kiállítás általános színvonaláról

azt mondhatom, hogy az megegyezikaz utóbbi időben tapasztaltakkal. Hoz
zátéve azt az örömteli tényt, hogy
több olyan anyagot is láthattunk,
amely eddig országos kiállításon mégnem szerepelt.
Levonható az a következtetés is,

hogy a postatörténeti gyűjteményeknél
meghatározó lehet a történelmi idő
szak, a kutatási eredményeket tükröző
feldolgozás, és a sokféle postai külde
ményt reprezentáló, eredeti filatéliai
dokumentumokat felvonultató — érvény
re juttató - szándék és megvalósítás.A tematikus gyűjteményeknél érdemes
a hangsúlyt a témaválasztás egyedisé
gére és a - téma feldolgozásában rejlő ismeretanyagon túl — minél több fu
tót! dokumentumra helyezni. Ezek a
szempontok azért nem elhanyagolható
ak, mert a nemzetközi és főleg a FIP-
kiállításokon hasonlóak az elsődlegesnek ítéli értékelemek.
Felhasználom az alkalmat, hogy a

zsűri nevében ezúton is köszönetemet
fejezzem ki az állami és társadalmi
szerveknek, szervezeteknek e kiállítás
színvonalas gyöngyösi megrendezésébenvaló segítő közreműködésükért.
Hátravan még, hogy áttekintést nyújt

sak a számszerűsített értékelésről is.
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Ezekhez a számokhoz, úgy vélem,
nem kell további kommentárt fűznöm.

Glatz István
a zsűri elnöke


